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Након што је немачки канцелар недавно посетио земље Персијског залива, влада у
Берлину изненада је одобрила извоз оружја у Саудијску Арабију. То је изазвало жестоке
критике из редова опозиције.

  

  

Упркос дугогодишњем ембаргу на извоз оружја у тај део света, немачка влада је
одобрила извоз наоружања у Саудијску Арабију. То произлази из писма које је немачки
министар привреде Роберт Хабек (Зелени) проследио Одбору за привреду Бундестага, а
до којег су дошли новинари неколико новинских агенција.

  

Према том писму, Немачка жели да испоручи опрему и муницију за борбене авионе
Јурофајтер и Торнадо у вредности од 36 милиона евра. Саудијска Арабија ће у склопу
заједничког програма с Италијом, Шпанијом и Великом Британијом добити и резервне
делове за Ербас А330 МРТТ вредне 2,8 милиона евра.
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Ембарго на извоз од 2018.

  

Влада социјалдемократа (СПД), Зелених и либерала (ФДП) први пут од почетка свог
мандата користи изузеће од забране извоза. Та забрана је на снази од новембра 2018,
између осталог због ангажмана Саудијске Арабије у ратним догађајима у Јемену, као и
због убиства новинара Џамала Кашогија пре четири године. Према америчким
обавештајним службама, саудијско руководство одговорно је за тај злочин почињен у
саудијском генералном конзулату у Истанбулу.

  

  

Канцелар Шолц је 24. септембра био гост саудијског престолонаследника Бин Салмана

  

Претходна влада странака демохришћана (ЦДУ/ЦСУ) и СПД користила је планиране
изузетке у оквиру тзв. „колективних извозних дозвола“. Нова коалиција сада следи тај
исти курс. Портпарол немачког министарства привреде недавно је за агенцију КНА
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изјавио: „Посебне обавезе Њемачке према НАТО-савезницима се испуњавају. У том
контексту, извозне дозволе су могуће као изузетак.“

  

Дозволе издате непосредно пре канцеларовог пута

  

Прошле суботе, канцелар Олаф Шолц разговарао је у Саудијској Арабији са саудијским
престолонаследником Мохамедом бин Салманом, који је у међувремену именован и за
шефа владе. Било је речи и о енергетском партнерству између Немачке и највећег
светског извозника нафте, који такође у великој мери улаже и у технологију за
коришћење водоника, као и у обновљиве изворе енергије. Према информацијама
часописа „Шпигел“, извозне дозволе издате су непосредно пре него што је канцелар
отпутовао у Ријад.

  

Посланица Левице у Бундестагу Севим Дагделен оштро је критиковала одлуку о извозу
војне опреме. Дагделен, која своју странку заступа у Одбору за спољне послове
немачког парламента, рекла је за „Шпигел“ да најновији извоз „показује право лице
спољне политике која се наводно ослања на вредности, а која се истовремено
додворава бруталном престолонаследнику и убици новинара Мохамеду бин Салману,
који води рат против цивилног становништва у Јемену, али и против сваке опозиције коју
сузбија у сопственој земљи“.

  

Један од главних циљева путовања немачког канцелара у земље Персијског заљева
било је да се обезбеди увоз течног гаса који би заменио природни гас из Русије.

  

(Дојче веле)
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